

Protokół Nr 13/19
z posiedzenia wspólnego wszystkich Komisji
Rady Miejskiej w Ciechanowcu,
odbytej w dniu 10 lipca 2019 roku
w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Ciechanowcu

Posiedzenie Komisji trwało od godz. 8⁰⁰ do godz. 9³⁰.

Przewodniczący Obrad: Marek Karolewski

Protokolant: Wioleta Kierska.

Radni obecni na Komisji:

1. Binaś Jan Krzysztof
2. Czarnecka Aneta Joanna
3. Dybowski Przemysław
4. Karolewski Marek
5. Kietliński Stanisław Szczepan
6. Koc Agata
7. Koc Krzysztof
8. Kosk Zygmunt Józef
9. Łopaciuk Tadeusz
10. Malinowski Antoni
11. Niemyjska Dorota
12. Radziszewska Maria Jadwiga
13. Słonecki Włodzimierz
14. Wilkowska Katarzyna Sylwia
15. Zdunek Violetta Maria

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Obrady były prawomocne.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku dziennego posiedzenia.
3. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:
 - 1) zmian w budżecie gminy na 2019 rok,
 - 2) zmiany uchwały nr 53/IX/19 Rady Miejskiej w Ciechanowcu z dnia 16 kwietnia 2019 r. w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze oraz w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli, obowiązujących w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Ciechanowiec,
 - 3) zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji w Białymstoku informacji o kandydatach na ławników do sądów powszechnych, zgłoszonych na kadencję 2020-2023.
4. Sprawy różne.
5. Zamknięcie posiedzenia.

Ad pkt 1

Przewodniczący Obrad Marek Karolewski dokonał otwarcia wspólnego posiedzenia wszystkich Komisji Rady Miejskiej, stwierdził obecność wszystkich członków Komisji i powitał przybyłych na posiedzenie członków Komisji.

Ad pkt 2

Przewodniczący Obrad Marek Karolewski przedstawił porządek posiedzenia i zapytał czy są inne propozycje.
Innych propozycji nie było.

Przewodniczący Obrad Marek Karolewski poddał pod głosowanie porządek posiedzenia. Komisje jednogłośnie 15 głosami za, w obecności 15 członków Komisji przyjęły porządek posiedzenia.

Ad pkt 3 ppkt 1

Przewodniczący Obrad Marek Karolewski otworzył punkt: zmiany w budżecie gminy na 2019 rok.

Głos zabrała Pani Skarbnik, która poinformowała, iż zmiany w budżecie są krótkie mimo tego, że budżet zmniejsza się o 1 183 tys. Wynika to z tego, że zmniejszone są środki planowane na adaptację i ochronę bioróżnorodności oraz środki planowane na remont synagogi dlatego, że podczas przetargu nie zgłosił się żaden wykonawca i zadanie to zostaje przeniesione na przyszły rok. Pani Skarbnik dodała, iż konieczne jest zwiększenie środków na modernizację pomieszczeń przedszkola i jest to kwota w wysokości 240 tys. Następną zmianą, do której odniosła się Pani Skarbnik jest przeniesienie środków na funduszach sołeckich. Sołectwa złożyły wnioski i środki te zostały przeniesione. Nastąpił również zwrot pieniędzy od wykonawcy nienależnie pobranej zapłaty, ponieważ podczas kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej stwierdzono, iż droga w Tworkowicach została wykonana w mniejszym zakresie rzeczowym, niż w kosztorysie powykonawczym. W związku z tym wykonawca zwrócił część środków.

Pan Burmistrz dodał, że zwołanie sesji nadzwyczajnej było konieczne, ponieważ należy wprowadzić do budżetu gminy środki na remont przedszkola. W innym przypadku nie można podpisać z wykonawcą umowy na remont przedszkola.

Przewodniczący Obrad Marek Karolewski zapytał czy są pytania.

Głos zabrał Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego Zygmunt Józef Kosk i zapytał o środki przyznawane z Urzędu Marszałkowskiego na elewację synagogi. Zapytał również o to, czy będą one również przesunięte na przyszły rok.

Pan Burmistrz Eugeniusz Święcki poinformował, że środki nie przepadają i będą przesunięte na przyszły rok. Dodał, że dotyczy to nie tylko synagogi. Będzie również składane kolejne pismo o przesunięcie terminu modernizacji placu zabaw przy Szkole Podstawowej, ponieważ odbyły się tam trzy przetargi i kwoty są bardzo wysokie. Pan Burmistrz Eugeniusz Święcki poinformował, iż w przypadku synagogi pojawia się problem, ponieważ konserwator zabytków ma swoje wymagania i do tej pory żadna z firm nie chce podjąć się tego zadania.

Przewodniczący Obrad Marek Karolewski zapytał czy są jeszcze pytania.
Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Obrad Marek Karolewski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok.

Komisje 15 głosami za w obecności 15 członków Komisji pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok. - **załącznik nr 2** do protokołu.

Ad pkt 3 ppkt 2

Przewodniczący Obrad Marek Karolewski otworzył punkt: zmiana uchwały nr 53/IX/19 Rady Miejskiej w Ciechanowcu z dnia 16 kwietnia 2019 r. w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze oraz w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli, obowiązujących w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Ciechanowiec.

Przewodniczący Obrad Marek Karolewski poprosił Pana Burmistrza Eugeniusza Święckiego o omówienie projektu uchwały.

Pan Burmistrz Eugeniusz Święcki poinformował, że w poprzedniej uchwale trafił się niefortunny zapis „Wicedyrektor poniżej 12 oddziałów – 7 godzin”. Zgodnie z ustawą nie ma Wicedyrektora w szkołach poniżej 12 oddziałów, dlatego poprzednia uchwała została uchylona przez Wojewodę i należy nanieść zmiany.

Przewodniczący Obrad zapytał czy są pytania do projektu uchwały.
Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Obrad Marek Karolewski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 53/IX/19 Rady Miejskiej w Ciechanowcu z dnia 16 kwietnia 2019 r. w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze oraz w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli, obowiązujących w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Ciechanowiec.

Komisje 15 głosami za w obecności 15 członków Komisji pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 53/IX/19 Rady Miejskiej w Ciechanowcu z dnia 16 kwietnia 2019 r. w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze oraz w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli, obowiązujących w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Ciechanowiec.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 53/IX/19 Rady Miejskiej w Ciechanowcu z dnia 16 kwietnia 2019 r. w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze oraz w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli, obowiązujących w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Ciechanowiec - **załącznik nr 3** do protokołu.

Ad pkt 3 ppkt 3

Przewodniczący Obrad Marek Karolewski otworzył punkt: zasięgnięcie od Komendanta Wojewódzkiego Policji w Białymstoku informacji o kandydatach na ławników do sądów powszechnych, zgłoszonych na kadencję 2020-2023.

Przewodniczący Obrad Marek Karolewski poprosił Pana Burmistrza o omówienie projektu uchwały.

Pan Burmistrz Eugeniusz Świącki poinformował, że uchwała ta jest konsekwencją poprzedniej uchwały dotyczącej wyboru Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników. Pan Burmistrz dodał, że na chwilę obecną jest dwóch kandydatów.

Przewodniczący Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników Jan Krzysztof Binaś odczytał protokół z posiedzenia Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników dotyczący wypracowania informacji na temat zgłoszonych kandydatów. – protokół z posiedzenia Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników stanowi **załącznik nr 4** do protokołu.

Przewodniczący Obrad Marek Karolewski zapytał czy są pytania do projektu uchwały. Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Obrad Marek Karolewski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji w Białymstoku informacji o kandydatach na ławników do sądów powszechnych, zgłoszonych na kadencję 2020-2023.

Komisje 15 głosami za w obecności 15 członków Komisji pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji w Białymstoku informacji o kandydatach na ławników do sądów powszechnych, zgłoszonych na kadencję 2020-2023.

Projekt uchwały w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji w Białymstoku informacji o kandydatach na ławników do sądów powszechnych, zgłoszonych na kadencję 2020-2023. – stanowi **załącznik nr 5** do protokołu.

Ad pkt 4

Przewodniczący Obrad Marek Karolewski otworzył punkt sprawy różne.

Przewodniczący Obrad Marek Karolewski poinformował, że do Biura Rady wpłynęło pismo dotyczące pokontrolnego wystąpienia Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącego doraźnej kontroli przeprowadzonej w Szkole Podstawowej w Ciechanowcu. Przewodniczący Obrad odczytał treść pisma. – pismo stanowi **załącznik nr 6** do protokołu.

Pan Burmistrz Eugeniusz Świącki dodał, iż nauczyciele na stanowisku kierowniczym mieli godziny ponadwymiarowe, gdzie zgodnie z obecnym rozporządzeniem nie powinni ich mieć. Pan Burmistrz Eugeniusz Świącki poinformował, iż sytuacja ta dotyczy zarówno Szkoły Podstawowej w Ciechanowcu oraz w Radziszewie Starym. W Szkole Podstawowej w Ciechanowcu nie ma zwrotu pieniędzy, natomiast w Radziszewie Starym zwrot wynosi ponad 5 tys. z tego powodu, iż Pani Dyrektor miała bardzo dużo. Pan Burmistrz dodał, że nie został również wypłacony dodatek funkcyjny dla Pani, która zastępowała Panią w Radziszewie Starym.

Przewodniczący Obrad poinformował, że wpłynął apel mieszkańców miasta Brańsk. Przewodniczący Obrad odczytał apel. – apel stanowi **załącznik nr 7** do protokołu.

Przewodniczący Obrad zapytał czy są jeszcze pytania.

Głos zabrała Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Aneta Joanna Czarnecka i poinformowała, że na placu przy ulicy Mickiewicza 12 mieszkańcy zgłaszają brak kosza na śmieci. Drugą sprawą, do której odniosła się radna jest organizacja ruchu na tym placu. Przewodnicząca

Komisji Rewizyjnej poinformowała również, iż osoby które prowadzą tam działalność gospodarczą parkują samochody na placu, który jest przeznaczony do użytku dla mieszkańców. Odnośnie koszy na śmieci Pan Burmistrz poinformował, że zastanawia się nad tym czy w ogóle te kosze tam się pojawiają, ponieważ Ci przedsiębiorcy nie mają podpisanych deklaracji na wywóz śmieci. Jeżeli chodzi o parkowanie samochodów to Pan Burmistrz poinformował, że na placu tym samochodów nie powinno być. Dodał, że pojawi się tam oznakowanie.

Głos zabrał radny Krzysztof Koc, który zapytał co będzie działo się dalej ze Szkołą Podstawową w Radziszewie Starym. Drugą sprawą, do której odniósł się radny Krzysztof Koc jest to, iż zauważył ogłoszenie dotyczące naboru do pracy w Ośrodku Rehabilitacji i dodał, że pewnie nie ma zgłoszeń, ponieważ rehabilitacja nie działa. Kolejną sprawą, do której odniósł się radny jest brak miejsca w Ciechanowcu na przystanki dla kamperów, przyczep kempingowych oraz pola namiotowego. Dodał, że trzeba zorganizować miejsce na postój dla takich pojazdów oraz dla namiotów z dostępem do wody oraz toalet. Następną sprawą, do której odniósł się radny Krzysztof Koc jest wyspa. Zapytał co będzie działo się z kąpieliskiem w okresie wakacyjnym oraz czy jest już zatrudniony ratownik. Na koniec poinformował, iż trzeba zrobić porządek z gospodarką komunalną w mieście. Dodał, iż wkrótce może zabraknąć wody lub może przestać działać oczyszczalnia ścieków.

W odpowiedzi Pan Burmistrz Eugeniusz Święcki poinformował, iż na dzień dzisiejszy nikt z Dyrektorów w Radziszewie Starym ani w Ciechanowcu nie potrafi powiedzieć ile dzieci będzie uczęszczało w Radziszewie do szkoły. Pan Burmistrz dodał, iż złożył ofertę Pani Dyrektor Środowiskowego Domu Samopomocy, aby wszyscy jego członkowie przenieśli się do Szkoły Podstawowej w Radziszewie Starym. Pan Burmistrz poinformował, że został złożony wniosek do Wojewody na 125 tys. na modernizację kuchni przy Szkole Podstawowej w Ciechanowcu. Odnośnie rehabilitacji Pan Burmistrz poinformował, że kilka dni temu rozmawiał z Dyrektorem Panem Jackiem Boguckim oraz z lekarzami i poinformował, że w tej chwili zostało udostępnione ogłoszenie dotyczące zatrudnienia na stanowisku rehabilitanta w Ciechanowcu oraz stworzenia filii rehabilitacji w Wysokiem Mazowieckiem. Pan Burmistrz dodał, że z tego co wie odpowiednie kwalifikacje posiada Pani z Ciechanowca, która ma porozmawiać z Dyrektorem zakładu na temat pracy. Pan Burmistrz poinformował, iż buduje się nowy zakład rehabilitacyjny na ulicy Mickiewicza w Ciechanowcu, który prawdopodobnie będzie czynny od 1 stycznia 2020 roku. Odnośnie przystanku dla kamperów i polana namiotowego Pan Burmistrz poinformował, że jeżeli gmina Ciechanowiec otrzyma środki z bioróżnorodności na zagospodarowanie wyspy i terenów wokół Ośrodka Sportu i Rekreacji, wtedy będzie poszukiwane dofinansowanie na zagospodarowanie Ośrodka Sportu i Rekreacji oraz dokończenie kuchni i uruchomienie stołówki znajdującej się na terenie ośrodka, a także wyremontowanie dwóch pawilonów. Zostanie wyznaczone miejsce dla kamperów, przyczep kempingowych oraz pole namiotowe. Pan Burmistrz dodał, że planuje nowy projekt parkingowy wokół kościoła pw. Trójcy Przenajświętszej, dodał, że w projekcie tym jest również planowana miejska toaleta. W chwili obecnej przeprowadzane jest poszukiwanie funduszy na budowę tego parkingu. Jeżeli chodzi o wyspę to Pan Burmistrz poinformował, że wydał w grudniu polecenie dla Pani Dyrektor COKiS, żeby stworzyła kąpielisko z ratownikiem. Wszystkie wymogi zostały spełnione, zarówno z nawiezieniem piasku na plażę. Zakupiony został sprzęt, niestety nie ma chętnego ratownika. Osoby, które mają uprawnienia nie chcą pracować. Odnośnie PRK FARE Pan Burmistrz poinformował, iż cały czas ma problem z Dyrektorem zakładu.

Radny Włodzimierz Słonecki zwrócił uwagę na zepsuty od miesiąca próg zwalniający znajdujący się na ulicy Wojska Polskiego. Dodał również, iż Zakład PRK FARE nie potrafi w ciągu tygodnia określić kosztów naprawy tego progu. Radny Włodzimierz Słonecki poinformował, że pracownik urzędu zwrócił się do zakładu o określenie kosztów naprawy. Pismo z zapytaniem o koszty naprawy zostało skierowane do PRK FARE 2 lipca 2019 r. i do wczoraj nie było żadnej odpowiedzi. Radny Włodzimierz Słonecki złożył uwagę do Pana Burmistrza Eugeniusz Święckiego oraz do Przewodniczącego Rady Miejskiej Marka

Karolewskiego dotyczącą trybu i terminów zwoływania sesji nadzwyczajnych. Dodał, że zapoznał się z trybami zwoływania sesji nadzwyczajnej określonymi w regulaminie. Poinformował, iż w sytuacjach normalnego funkcjonowania, bez żadnego uregulowania prawnego to zwoływanie sesji nadzwyczajnej, w krótkim terminie nie ma żadnej podstawy. Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski poinformował, iż jest tego świadomy. Dodał, że radni powinni otrzymywać materiały na 5 dni przed sesją. Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż Pan Burmistrz zwrócił się z prośbą o zwołanie sesji nadzwyczajnej, ponieważ było to związane z ważną sprawą, w tym przypadku jest to podjęcie uchwały budżetowej.

Radny Włodzimierz Słonecki poinformował, aby w regulaminie został określony tryb zwoływania sesji nadzwyczajnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski poinformował, iż uwaga odnośnie sesji nadzwyczajnych jest słuszna.

Pan Burmistrz Eugeniusz Święcki poinformował, iż kontaktował się z osobą, która kontroluje gminy w sprawie sesji nadzwyczajnej i w odpowiedzi dowiedział się, że nie ma żadnej przeszkody, która mówiłaby o tym, że nie można zwołać sesji nadzwyczajnej.


Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski poinformował, iż statut Gminy Ciechanowiec zostanie uzupełniony o zapis dotyczący zwoływania sesji nadzwyczajnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Karolewski zapytał czy są jeszcze pytania. Pytań nie zgłoszono.

Ad pkt 5

Przewodniczący Obrad Marek Karolewski podziękował za udział we wspólnym posiedzeniu i dokonał zamknięcia obrad.

Protokołował:
Wioleta Kierska

Przewodniczący Obrad

Marek Karolewski